

时政

粤剧唱腔婉转、岭南丝竹悠扬、醒狮矫健腾跃、交通智慧出行

“广州日”将亮相大阪世博会

新快报讯 记者黄闻禹报道 广东将于6月27日至29日在大阪世博会中国馆举办广东活动周,突出岭南地方特色和文化特点,围绕“绿美广东,智创未来”主题,举办一系列经贸、文化、科技交流活动。6月23日,记者从广州市政府新闻办获悉,作为广东周活动重点参与的地市之一,广州将借助这一国际盛事,通过文化、科技、经贸三大维度,举办“广州日”系列活动,向世界全方位展示广州独特的城市魅力。

展现传统与现代交融的广州画卷

粤剧的婉转唱腔、广东音乐的悠扬韵律、醒狮的矫健腾跃,这些代表“老城市”的传统文化符号将在世博会上向世界展示广州深厚的历史文化底蕴。本次广东周活动,广府文化展演汇聚广东音

乐曲艺团、广州粤剧院、广东醒狮协会等多家文艺院团的骨干演员和精品力作,涵盖民乐、粤歌、粤剧、醒狮等多元艺术形式。

其中,本次演出既有《平湖秋月》《彩云追月》等经典广东音乐,展现岭南丝竹的婉转悠扬;亦有粤剧《分飞燕》《花好月圆》的唯美演绎,呈现世界级非遗的当代传承;更有醒狮高难度技艺,彰显广东人精气神。

而活灵活现的雕塑文化则演绎着广州城市的“新活力”。全国政协委员、广州市美术家协会名誉主席、国家一级美术师许鸿飞将携其雕塑作品登场。《粤韵悠悠》《花城六月天》《雨打芭蕉》《吻》《童趣》等作品将以生动的造型和艺术语言,诠释广州的现代活力与幸福理念,构成一幅传统底蕴与现代活力共生共荣的广

州艺术画卷。

彰显创新与包容并重的广州优势

广州这座千年商都,其繁荣的核心密码之一就是“包容”,这种包容将多样性转化为创新动能的系统性能力。广州地铁作为广州创新的符号,将通过模型演示、现场互动等方式,展示“轨道上的未来生活”,让观众仿佛置身于广州智慧交通的城市生态,体验城市交通方式改变人民生活模式,科技创新推动绿色出行,传递“智慧交通即幸福载体”的核心价值。

广州市贸促会还将在中国馆二楼循环播放广州城市形象宣传片,生动展现广州在推动经济高质量发展、促进高水平开放方面的不懈追求和丰硕成果。

传递开放与合作并蓄的广州品质

“广州日”期间,广州市贸促会将在6月26日举办中国(广州)-日本(大阪)经贸交流活动,推介广州开放的营商环境、产业发展优势,以及广交会等国际合作平台,将邀请日本工商界和日本知名企业家参加,推动双方务实合作。

同时,重点宣传推介广州南沙的区位及政策优势,吸引日本等全球企业到广州投资发展。生物医药作为广州重点发展的产业,广药集团将参加粤港澳大湾区投资环境推介暨中日大健康产业对接会,积极推动中日生物医药领域的合作。

广州将以最饱满的热情、最开放的姿态,迎接来自世界各地的朋友。通过大阪世博会这一重要平台,向世界展示其独特的城市魅力,谱写国际交流合作的新篇章。

广州举行纪念沙基惨案100周年活动

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员汤可欣 张萌报道 6月23日,广州市民政局在市银河烈士陵园银河广场举行纪念沙基惨案100周年活动,深切缅怀在反帝爱国斗争中英勇牺牲的革命先烈,传承红色基因,汲取奋进力量。中共广州市委宣传部、中共广州市委党史文献研究室、市总工会、市民政局等有关单位负责人和烈士后人、驻穗部队官兵、党员干部、学生代表及社会各界群众近120人参加活动。

现场气氛庄严肃穆。上午10时,纪念仪式在雄壮的《义勇军进行曲》中拉开序幕。全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全体人员向革命先烈鞠躬默哀,向沙基惨案烈士致以崇高敬意。市银河烈士陵园青年代表深情朗诵《赤焰燃珠江丹心铸国魂》,追忆那段伤痛的历史,赞美为国捐躯的英雄精神。在庄重的《献花曲》中,12名礼兵护送6个花篮,缓步走向英雄花火炬。中共广州市委宣传部、中共广州市委党史文献研究室、市总工会、市民政局、市银河烈士陵园管理处及烈士后人代表依次敬献花篮。随后,全体人员依次献花,寄托哀思。纪念仪式后,与会人员参观了“铭记历史 砥砺前行”——纪念沙基惨案100周年图片展。

广州完成三源六缆宽拖三维地震作业

新快报讯 记者陈慕媛报道 近日,“海洋地质八号”船首次使用三源六缆宽拖三维采集方法开展三维地震勘探,历时29天,在目标海域高效完成1039平方公里调查工作,填补了我国在三源宽拖地震采集领域的技术空白。

据悉,“海洋地质八号”团队创新宽拖三维地震技术,与传统双源多缆采集相比,在采集面元大小不变的情况下,6缆扩展总间距达到750米,横向采样覆盖面积扩大50%。相比常规双源十缆作业,三源六缆宽拖采用更小吨位的物探船,仅投入60%的电缆和水下设备,就能以相同的效率完成采集,水下操作更安全,作业成本大幅降低。

团队还创新“空海协同”模式,利用无人机辅助远端水下设备故障排查,建立了“巡检+复核”双重安全保障机制,进一步夯实了高效作业的安全基础。

全运接“荔” 双城联动

十五运·十五城西安站落幕



全球智能机械与电子产品博览会年底在澳门珠海举办

上午澳门发布新品 下午珠海对接产线

新快报讯 记者陈学东报道 “一家国际企业上午在澳门发布前沿智能终端产品,下午就可以抵达珠海会场去对接先进的制造产线了。”这将是今年12月在澳门和珠海两地同时举办的首届全球智能机械与电子产品博览会(AIE)上可预期的场景。

6月23日下午,记者从广东省新闻办举办的新闻发布会上获悉,由广东省商务厅、广东省工业和信息化厅、中国电子商会主办的首届全球智能机械与电子产品博览会(AIE)将于12月4日-6日在澳门珠海两地同时举办。本届展会将创新“一展双城”的新模式,以“湾区智造·全球共享”为主题,立足湾区、面向全球,打造一流消费电子展会平台。

记者了解到,本次电子展,最大的改革创新就是采取“市场运作、政府引导”的模式来办展。市场运作上,由国际办展经验丰富、电子行业号召力强的中国电子商会发起和主办,突出市场

化、专业化、国际化,创新采用澳门+珠海“一展双城”模式,构建“1+6+N”活动矩阵,即1个主旨论坛、6大主题展览、N场新品发布和供采对接,汇聚国内外1000多家优质参展商,预计到会专业观众将超过7万名。

其中,澳门会场以智能电子类产品为主,聚焦基础设施、终端设备、商业资本三个维度,设置智能通信与物联网馆、智能视听与元宇宙馆、创投新概念馆等3个主题馆,展览面积4万平方米,参展企业500家,主要展示卫星通讯、

数说

广东是全球消费电子、智能家电、高端装备、新能源汽车等智能产品的产业集群高地。据不完全统计,全球40%的智能手机、70%的消费级无人机和全国1/3的工业机器人、1/4的新能源汽车、1/5的集成电路等产品都出自广东。粤港澳大湾区

集成电路、新型显示、手机、AR/VR/XR产品、可穿戴智能设备等产品及前沿科技项目、创新成果和商业模式。

珠海会场以智能机械类产品为主,聚焦制造、交通、生活三个维度,设置智能装备与工业互联网馆、智能交通与未来出行馆、智能家居与健康科技馆等3个主题馆,展览面积3万平方米,参展企业约500家,主要展览展示机器人及数字化转型、新能源汽车、智能驾驶、无人机、低空科技、智慧家居、智慧医疗等产品及应用。

凭借“一国两制”的独特优势、完备的产业生态、开放包容的营商环境,已成为全球科技创新资源最密集、产业创新最活跃的地区之一,科技集群创新指数连续5年位居全球第二,正大跨步迈向世界一流湾区、发展最好的湾区。